
 

points4(EXERCICE N1 

Soit 𝑓 une fonction définie sur 𝐼𝑅  

Dont  𝐶𝑓 sa courbe représentative dans 

Un repère orthonormé  (𝑂; 𝑖; 𝑗)  

1) Par lecture graphique donner  

lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) et lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

2) Déterminer en justifiant 

 votre réponse 

  𝑓(−1); 𝑓′(−3); 𝑓′
𝑔

(−1) 

 et lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥)

𝑥 + 1
 

3) Donner les équations des demies tangentes au point d’abscisse −1 

4) Dresser le tableau de variation de 𝑓 sur IR  préciser le signe de 𝑓′(𝑥) 

points)8(EXERCICE N2 

1) Soit 𝑓 la fonction définie sur 𝐼𝑅 ∖ {2} par : 𝑓(𝑥) =
𝒙𝟐−𝟑𝒙+𝟑

𝒙−𝟐
  on désigne 

par 𝐶𝑓 sa courbe représentative dans un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗) 

a) Montrer que pour tout réel 𝑥 ≠ 2, 𝑓′(𝑥) =
𝑥2−4𝑥+3

(𝑥−2)2
 

b) Ecrire une équation de la tangente à 𝐶𝑓 au point d’abscisse 0 

c) Combien existe-il de tangente parallèles à l’axe des abscisses ? 

d) Dresser le tableau de variation de 𝑓 

2) Soit 𝑔 la fonction définie sur 𝐼𝑅 par {
𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥)           𝑠𝑖 𝑥 ≤ 1

𝑔(𝑥) = 𝑥3 + 𝑥 − 3  𝑠𝑖 𝑥 > 1
  

a) Montrer que 𝑔 est continue en  1 

b)   Montrer que 𝑔 est dérivable à droite en 1 et 𝑔′
𝑑

(1) = 4 

c) Montrer que 𝐶𝑔 admet au point 𝐴(1; −1) deux demie 

tangentes 𝑇1𝑒𝑡𝑇2 construire 𝑇1𝑒𝑡 𝑇2 

d) Existe-t-il un point de 𝐶𝑔 ou la tangente est parallèle à la droite 

∆: 𝑦 = 𝑥 ? 

 points) 8(EXERCICE N3 

I. Soit  𝑓(𝑥) = √3 cos(2𝑥 + 16𝜋) + 2 sin(𝑥 + 11𝜋) sin(
7𝜋

2
− 𝑥), pour 

tout réel 𝑥 

1) a) Montrer que pour réel 𝑥, 𝑓(𝑥) = √3 cos(2𝑥) + sin(2𝑥) 

 Lycée echebbi 
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b) Calculer 𝑓 (
𝜋

4
)  𝑒𝑡  𝑓(

−𝜋

6
)  

2) a) Montrer que pour tout réel 𝑥, 𝑓(𝑥) = 2 cos(2𝑥 −
𝜋

6
) 

b) Résoudre dans [0; 2𝜋[: 𝑓(𝑥) = 1 

II. Dans le plan muni d’un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑖, 𝑗) ;on 

considère les points : 𝐵(2√2; 2√2) et 𝐴 de coordonnées polaires 

𝐴(4, −
𝜋

6
) 

1) Déterminer les coordonnée polaires de 𝐵  

2) Déterminer les coordonnées cartésiennes de 𝐴  

3) Placer les points 𝐴 𝑒𝑡 𝐵 dans le repère (𝑂, 𝑖, 𝑗)  

4) a) Calculer cos(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) et sin(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) 

b) Vérifier que (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ , 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) ≡
5𝜋

12
[2𝜋] puis déduire cos

5𝜋

12
 et sin

5𝜋

12
 

5) Soit 𝐶 le point de coordonnées polaires (4,
5𝜋

12
); déterminer les coordonnées 

cartésiennes de point 𝐶 
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